

Društvo vinogradnikov Kostanjevca na Krki
Ulica talcev 1
8311 Kostanjevica na Krki

Kostanjevica na Krki, 31. 5. 2023

Občina Kostanjevica na Krki
Ljubljanska cesta 7
8311 Kostanjevica na Krki

Zadeva: Prijava na Javni razpis za zbiranje predlogov za podelitev občinskih priznanj v letu 2023.

Spoštovani.

Društvo vinogradnikov Kostanjevica na Krki se prijavlja na Javni razpis za zbiranje predlogov za podelitev občinskih priznanj v letu 2023.

Zaradi vidnih in odmevnih dosežkov na področju strokovnega, razvojnega in znanstvenoraziskovalnega dela, promocije in prepoznavnosti cvička, dolenske pokrajine in njenih ljudi ter s tem Kostanjevica na Krki predlagamo za prejem nagrade Kostanjeviški srebrnik, izr. prof. dr. Leo-Marijo Colarič-Jakše.

Kostanjeviški srebrnik se podeljuje posameznikom, ki so s svojim več kot 10-letnim prizadevnim delom v lokalni skupnosti prispevali k prepoznavnosti, ugledu in razvoju Občine, pri čemer ocenjujemo, da predlagana kandidatka izpolnjuje vse pogoje.

Lep pozdrav.

Upravni odbor Društva vinogradnikov Kostanjevica na Krki

PODATKI O PREDLAGATELJU:

Društvo vinogradnikov Kostanjevca na Krki
Ulica talcev 1, 8311 Kostanjevica na Krki

PREDLAGAN KANDIDAT:

IME IN PRIIMEK (ali naziv podjetja, društva oz. zavoda):
izr. prof. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše,

ROJSTNI PODATKI (samo za fizične osebe):
roj. 22. 03. 1975

NASLOV STALNEGA BIVALIŠČA (ali sedež podjetja, društva, zavoda ...):
Jablance 17, 8311 Kostanjevica na Krki

IZOBRAZBA (za fizične osebe):
doktorica znanosti, izredna profesorica

ZAPOSLOITEV (za fizične osebe):
Dekanja na Visoki šoli za upravljanje podeželja Grm Novo mesto

KANDIDATKA JE PREDLAGANA ZA (obkrožite):

- a) MESTNI PRSTAN Z NAZIVOM OBČAN LETA
- b) KOSTANJEVIŠKI ZLATNIK
- c) KOSTANJEVIŠKI SREBRNIK**
- d) ZLATO PLAKETO
- e) SREBRNO PLAKETO

UTEMELJITEV PREDLOGA:

Kostanjevičanka, izr. prof. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše, je leta 1999 osvojila naziv prve cvičkove princese in sodelovala pri pripravi Pravilnika o vinu z oznako priznanega tradicionalnega poimenovanja – cviček PTP. Je idejna vodja ustanovitve sekcije vinskih svetovalcev – sommelierjev Vinorodne dežele Posavje, turizma v zidanicah, Akademije cvičkovega turizma ter soustvarjalka in voditeljica mnogih prireditev Teden cvička in drugih, pri čemer je bilo njeno delovanje na vseh področjih osredotočeno tudi na Kostanjevico na Krki. Zbornike, ki so bili izdani ob vsakoletni prireditvi, je konceptualno in vsebinsko povzdignila na nivo strokovnih monografij. Je avtorica in soavtorica poljudnih, strokovnih in znanstvenih del, projektov in strategij, med drugim je postavila model razvoja turizma v občini Kostanjevica na Krki, bila urednica monografije Pogled z balona, Podobe preteklosti in kot podpredsednica odbora za projekt v okviru Entente Florale Europe v letu 2002 pripomogla k srebrnemu priznanju Kostanjevice na Krki. Vse od leta 1997 deluje v Etnološkem društvu Prforcenhaus. Kot mlada raziskovalka je bila leta 2019 v okviru Dolenjske akademske pobude nagrajena z Nahtigalovim priznanjem. Oblikovala je integralni turistični proizvod – Zgodbo o cvičku in zidanicah, ki ga širi med slušatelji doma in po svetu ter predstavlja Kostanjevico na Krki, njeno ponudbo in ljudi. Leta 2019 je bila zaradi izjemnih strokovnih, razvojnih in znanstvenoraziskovalnih dosežkov proglašena za ambasadorko cvička. Vsled vsemu je leta 2019 postala osebnost meseca maja po izboru gledalcev TV Vaš kanal, ob koncu leta pa med 12 kandidati nominirana za osebnost leta. Zaradi njenega udejstvovanja na širšem družbenem področju s svojim ustvarjalnim delom prispeva k promociji, odmevnosti in ugledu Kostanjevice na Krki v Sloveniji in tujini.

Upravni odbor Društva vinogradnikov Kostanjevica na Krki

Priloga 1

DRUGI PODATKI IN DOKUMENTI, KI SE VAM ZDIJO POMEMBNI ZA UTEMELJITEV PREDLOGA ZA PREDLOŽENO KANDIDATURO (fotokopije, opisi)

Izr. prof. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše je rojena leta 1975 v Novem mestu. Leta 1998 je diplomirala na Univerzi na Primorskem, Fakulteti za turistične študije – Turistiki. Leta 2007 je magistrirala z magistrsko nalogo Model razvoja turizma v novo nastali občini Kostanjevica na Krki, leta 2015 pa je na Fakulteti za organizacijske študije v Novem mestu zaključila doktorski študij z doktorsko disertacijo Vpliv dejavnikov socialnega kapitala na inovacije v turistični dejavnosti. Od leta 1994 do 1996 je opravljala delo novinarka v časopisni hiši Naš glas v Krškem, od leta 1995 do 2015 je vodila domačo turistično kmetijo. Od leta 2000 do 2012 je bila svetovalka in strokovna sodelavka za podjetništvo in turizem na Centru za podjetništvo in turizem Krško, vodja Turistično informacijskega centra Krško in Kostanjevica na Krki. Od leta 2012 do 2016 je bila predavateljica za predmetno področje turizem in prodekanja za sodelovanje z okoljem na Fakulteti za turizem Univerze v Mariboru. Od leta 2017 do 2018 je bila predstojnica Inštituta za inovativni turizem ter Mednarodne akademije za inovativni turizem na Fakulteti za organizacijske študije v Novem mestu ter na Grmu Novo mesto – centru biotehnike in turizma, kjer je bila tudi predstojnica Razvojno-raziskovalnega inštituta. Danes je dekanja Visoke šole za upravljanje podeželja Grm Novo mesto.

V nadaljevanju predstavljamo nekaj vidnejših del, aktivnosti in delovanj:

- **Model, merila in renome projekta Cvičkova princesa, Ambasadorka cvička, Cvičkov dvor**
Leta 1999 je postala prva cvičkova princesa in postavila model, merila in renome cvičkovih princes ter predstavljala vsebine vinogradništva in vinarstva, cviček, Društvo vinogradnikov Kostanjevica na Krki in občino Kostanjevica na Krki na najrazličnejših dogodkih v Sloveniji in tujini. Pripravila je Pravilnik o izvolitvi in delovanju cvičkove princese, za promocijo je pričela uvajati priložnostno polnjene buteljke princesinega cvička, za prevoz na dogodke sponzorsko vozilo avto hiše, za večjo razpoznavnost pa enotna oblačila. Na njeno pobudo je bil ustanovljen Klub cvičkovih princes, podala je idejo o Cvičkovem dvoru in ustvarila ime, v katerega se združijo po mandatu cvičkove princese, kralji cvička in ambasadorji cvička. Danes so vse te aktivnosti žive in prispevajo k razpoznavnosti cvička in delovanju vsebin Cvičkovega dvora. S svojimi izkušnjami usmerja in izobražuje potencialne kandidatke za izbor cvičkove princese. Leta 2019 je bila zaradi izjemnih strokovnih, razvojnih in znanstvenoraziskovalnih dosežkov na področju promocije cvička proglašena za ambasadorko cvička.
- **Vodenje prireditev Teden cvička v okviru Društva vinogradnikov Kostanjevica na Krki, Zveze društev vinogradnikov Dolenjske in drugih prireditev v organizaciji različnih deležnikov**
Od leta 2000 dalje sodeluje kot aktivna ustvarjalka prireditev Teden cvička in tudi na lokalnih prireditvah. Predvsem v Kostanjevici na Krki je v letih od 2000 do 2005 ter ponovno leta 2014 in 2015 sodelovala pri procesu načrtovanja, organizacije in izvedbe prireditev Teden cvička pod okriljem Zveze društev vinogradnikov Dolenjske in pri tem vpeljala nove, inovativne vsebine. Pripravlja scenarije, vodi in moderira tudi mnoge lokalne, regionalne in nacionalne prireditve vinogradniških in drugih društev ter prireditve na tematiko vinogradništva, vinarstva, vinskega turizma, širšega področja turizma in podeželja ter z znamenito Pavčkovo Hvalnico cvičku navdušuje mnoge udeležence prireditev in dogodkov ob različnih priložnostih.
- **Sodelovanje pri aktivnostih zaščite cvička PTP - Pravilnika o vinu z oznako priznanega tradicionalnega poimenovanja**
Sodelovala je pri aktivnostih priprave Pravilnika o vinu z oznako priznanega tradicionalnega poimenovanja – cviček PTP in na domači turistični kmetiji, ki jo je vodila v obdobju 1995–2015, organizirala in izvedla odmeven dogodek ob podpisu elaborata o zaščiti cvička s strani županov 18. občin na območju cvička, podpredsednika vlade RS in drugih deležnikov iz strokovnega področja. Zaradi dela na tem področju ji je bila s strani organizatorjev projekta na Otočcu izrečena zahvala in

podeljena lenta, kar je vplivalo tudi na renome Društva vinogradnikov Kostanjevica na Krki. Prav tako je v čast temu pomembnemu trenutku v so-organizaciji vrsto let izvajala na predbožični večer obeležje z vključenimi akterji v Gostišču Kmečki hram v Kostanjevici na Krki, kjer so se sprejele pomembne vsebine za zaščito cvička.

- **Akademije cvičkovega turizma**

Ker je želela cviček povzdigniti na piedestal slovenske vinske posebnosti, dodatne strokovne in znanstvene raziskave s pristopi mladih generacij, pridobiti nove magistrske in doktorske disertacije na strokovne tematike, ga ustrezno povezati in umestiti v integralne turistične proizvode, je v sodelovanju z Društvom vinogradnikov Kostanjevica na Krki podala idejo o Akademiji cvičkovega turizma. Leta 2014 je Akademijo poimenovala Cviček v dolenski deželi turizma, leta 2015 Globoke korenine cvička, leta 2016 Izzivi trajnostnega vinogradništva na Dolenjskem in leta 2017 Cviček in svet, ki jo je organizirala in izvedla v dvorani Državnega sveta Republike Slovenije, kasneje pa tudi na tematike Uživam tradicijo, Festival cvička, Posodobitev cvička – tradicija in stroka z roko v roki idr. Vsaka od Akademij je imela svojo vsebino in razsežnosti. Z Akademijami cvičkovega turizma je razprla nove vizije in izzive ter osvetlila pot vsem, ki spoštljivo, modro in odločno vstopajo v novo ero ohranjanja identitete in razvoja spreminjajočega se dolenskega cvičkovega prostora.

- **Strokovne monografije ob Tednu cvička**

Zbornike, ki so bili izdani ob vsakoletni prireditvi Teden cvička je konceptualno in vsebinsko nadgradila, zasnovala ter povzdignila na nivo strokovnih monografij. Tako je pod njenim uredništvom in v sodelovanju z Društvom vinogradnikov Kostanjevica na Krki nastala leta 2014 strokovna monografija z naslovom Cviček v dolenski deželi turizma, leta 2015 Globoke korenine cvička, leta 2016 pa v so-uredništvu Izzivi trajnostnega vinogradništva na Dolenjskem, leta 2017 Cviček in svet in druge. Monografije je zasnovala na način, da je poleg rezultatov iz ocenjevanja vin k sodelovanju povabila tudi vinogradniška društva, občine, strokovnjake iz področja vinogradništva, vinarstva ter iz znanstvenega področja in mnoge druge deležnike. Strokovne monografije so bogata zakladnica strokovnih vsebin in znanstvenih misli ter bogastvo dediščine dolenskega vinogradniškega prostora, ki so dosegle svoje obravnave in recenzije tudi v širših dimenzijah.

- **Turizem v zidanicah**

Na območju regije Posavje je podala idejo o projektu zidaniškega turizma in animirala lastnike zidanic za vključitev v projekt. Bila je idejna vodja in soustvarjalka priprave Priročnika z navodili za lastnike zidanic. V toku projekta je po celotnem območju Posavja, Dolenjske in Bele krajine izvajala delavnice, na katerih je predstavljala vsebine o zidaniškem turizmu lastnikom zidanic in deležnikom v turizmu, tudi v Kostanjevici na Krki. Za uveljavitev zidaniškega turizma je sodelovala tudi s Slovensko turistično organizacijo in Direktoratom za turizem in internacionalizacijo. Danes se povezuje z dolenskim prostorom, pri čemer izhaja o povezavi zidanic, cvička in ostalih produktov podeželja preko modela razpršenega hotela in gospodarskega grozda za podeželje po načelu »zaupanja vreden«, ki temelji na avtentičnosti, domačnosti, lokalnosti, svežini, gostoljubnosti in drugih pomembnih lokalnih vsebinah.

- **Znanstveni in strokovni prispevki na konferencah v Sloveniji in tujini na temo Zgodbe o cvičku in zidanicah ter druga strokovna in znanstvena dela**

Kot profesorica sodeluje na mnogih strokovnih in znanstvenih konferencah v Sloveniji in tujini ter pripravlja strokovne in znanstvene prispevke, pri čemer svoje vsebine usmerja v področje vinogradništva in vinarstva s poudarkom na cvičku, eno-gastronomiji in produktih podeželja. Pri vsebinah izhaja iz okolja Kostanjevice na Krki in kraj predstavlja kot edinstveno turistično destinacijo. Oblikovala je integralni turistični proizvod – Zgodbo o cvičku in zidanicah, ki ga širi med slušatelji v različnih krogih doma in po svetu, predvsem pa prenaša svoja znanja mladim generacijam. V letu 2018 je kot pobudnica in organizatorica sodelovala pri ponatisu knjige ing. Jožeta Likarja Naš cviček in ob obletnicah delovanja Društva vinogradnikov Kostanjevica na Krki sodelovala pri organizaciji in vodenju slovesnosti. Mnoge vsebine so vidne v kooperativnem online bibliografskem sistemu in

servisu. Dolenjska akademska pobuda ji je leta 2019 podelila Nahtigalovo priznanje za raziskovalno delo in druge dosežke iz obdobja 2014–2018. Fakulteta za organizacijske študije v Novem mestu jo je leta 2018 nominirala v tim Odličnežev na podlagi dosežkov na raziskovalnem področju, ki se nanašajo na razvojne in projektne vsebine.

▪ **Monografije, strateški razvojni dokumenti in projekti za Kostanjevico na Krki**

Kot novinarka časopisne hiše Naš glas – časopis za Posavje in okolico je že leta 1994 objavljala prispevke o dogajanjih v Kostanjevici na Krki in njenih ljudeh ter v širšem posavskem prostoru, prav tako v Kostanjeviških novicah. Sodelovala je pri zasnovi in pripravi monografije Kostanjevica na Krki: Pogled iz balona in Kostanjevica na Krki: Podobe preteklosti. Na osnovi svojega magistrskega dela Model razvoja turizma v novo nastali občini Kostanjevica na Krki je vodila pripravo dveh strateških razvojnih dokumentih, in sicer Strategijo razvoja turizma na mikro destinaciji Kostanjevica na Krki za obdobje 2008-2013 ter Strategijo razvoja trajnostnega turizma v občini Kostanjevica na Krki 2022-2032, v sklopu tega je izvajala tudi delavnice s turističnimi ponudniki. Kot vodja Turistično informacijskega centra Krško je v enoti TIC Kostanjevica na Krki v obdobju 2000-2012 Kostanjevico na Krki in njeno turistično ponudbo predstavljala na različnih sejmih in borzah, sodelovala pri mnogih projektih ter pri razvoju turizma:

- Entente Florale Europe 2002 (podpredsednica odbora, Kostanjevica na Krki je prejela srebrno odličje),
- Podpis listine o prijateljstvu in sodelovanju med najmanjšim in največjim slovenskim mestom Kostanjevico na Krki in Ljubljano (soustvarjalka v projektu),
- Elaborat o utemeljenosti ustanovitve občine Kostanjevica na Krki (članica projektne skupine),
- Managersko zdraviliški turizem v Kostanjevici na Krki (soustvarjalka v projektu),
- Krška Kolesarska pot, ki poteka tudi po občini Kostanjevica na Krki (soustvarjalka v projektu),
- Čolnarjenje na reki Krki od Kostanjevice na Krki do sotočja rek Krke in Save (soustvarjalka v projektu),
- Turistična cona po Sotli in Gorjancih (soustvarjalka v projektu),
- Naravne vrednote Posavja v turistični ponudbi (soustvarjalka v projektu),
- Soustvarjanje v Etnološkem društvu in Turističnem društvu Kostanjevica na Krki idr.

▪ **Ustanovitev Sekcije vinskih svetovalcev – sommelierjev Vinorodne dežele Posavje**

Bila je pobudnica in organizatorka ustanovitve Sekcije vinskih svetovalcev - Sommelierjev Vinorodne dežele Posavje v sklopu Katedre za vinarstvo in podporne dejavnike razvoja turistične ponudbe na podeželju, ki deluje v okviru Visoke šole za upravljanje podeželja Grm Novo mesto in je usmerjena v ozaveščanje in razvoj eno-gastronomske kulture ter spodbujanje podjetniške dejavnosti. Bila je pobudnica in izvajalka izobraževanj za strokovno usposabljanje vinskih svetovalcev - sommelierjev I. in II. stopnje, enotnih insignij in priročnika Sožitje vin in kulinarike: Poslovni model Razvoj mreže sommelierjev in priročnika Odprte ustvarjalnice za inovativni turizem: Odprta akademija za inovativni turizem.

▪ **Turistična vodenja po Kostanjevici na Krki**

Po Kostanjevici na Krki in njeni okolici je kot lokalna turistična vodnica popeljala različne ciljne skupine gostov in v svoje predstavitve vključila različne pristope, saj je v toku svojih izobraževanj pridobila mnoge veččine in kvalifikacije: certifikate za Oblikovanje in predstavitev privlačne zgodbe, Vzpostavitev dodatne in dopolnilne dejavnosti na podeželju, Umetnost sožitja vin in kulinarike, Organizacijo atraktivne prireditve, Slovenski pogrinjek, Razvoj kompetenc in kariernih poti na podeželju, Povežimo se za večjo uspešnost, Trženje v kmetijstvu, Interpretatorstvo v naravi, Interpretatorstvo kulturne dediščine, NLP praktik, mojster, coach idr.

▪ **Osebnost meseca in osebnost leta 2019 po izboru gledalcev TV Vaš kanal**

Izr. prof. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše je prejemnica mnogih priznanj, nagrad in odlikovanj. Vsled življenjskih dosežkov in razsežnosti ustvarjanja je leta 2019 postala osebnost meseca maja po izboru

gledalcev TV Vaš kanal, ob koncu leta 2019 pa med 12 kandidati nominirana za osebnost leta. Zaradi njenega udejstvovanja na širšem družbenem področju s svojim ustvarjalnim delom prispeva k promociji, odmevnosti in ugledu Kostanjevice na Krki v Sloveniji in tujini.

Podpis predlagatelja:
Upravni odbor Društva vinogradnikov Kostanjevica na Krki

V: Kostanjevici na Krki, 31. 5. 2023

Priloga 2

SOGLASJE H KANDIDATURI

Podpisani izr. prof. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše soglašam s predlogom za občinsko priznanje in sem seznanjen z vsebino predloga.

Dovoljujem, da se moji osebni podatki uporabijo za namen kandidature za občinsko priznanje.

Podpis kandidata:

V: Kostanjevici na Krki, 31. 5. 2023